

打掉“保护伞”，绝不让黑恶势力卷土重来



打掉黑恶势力“保护伞”，至关重要的一点，必须保持铁面执纪、严肃问责、一抓到底的坚强决心。只有保持高压态势，紧盯涉黑恶势力背后的“关系网”“保护伞”，细筛严查，绝不放过任何蛛丝马迹，才能彻底铲除黑恶势力生存的土壤，不给其任何喘息的机会，不给其任何侥幸逃避惩处的机会。



在四川旅游，竟买到了写有“少林寺纪念”的“特产”，“到景区买旅游纪念品还不如去义乌，那里应有尽有”——近日媒体聚焦旅游纪念品的同质化、低端化甚至地摊化，这些特征已成为我国旅游纪念品市场的尴尬标签。

如今网上购物那么便利，游客之所以选择将纪念品背回家，自然是看重了其或取材当地或展现地方特色、工艺等“独一份”的属性。作为提升景区影响力的一个良好契机，旅游纪念品的销售筹码里，不仅有其中蕴含的地方特色和历史文化内涵，更有游客的一份好奇与厚爱。一些景区不重视特色纪念品的研发，觉得反正是“一锤子买卖”，便从别处“拿”来“随便应付”，到头来不仅寒了游客的心，也坏了景区口碑。是时候为千篇一律的旅游纪念品治治病了。

赵春青/图 钟超/文

本报评论员 张伟杰

暴力破坏选举、敲诈村民财物、以取消低保相威胁强迫贫困户为其劳动……这是1997年至2017年间河南省洛宁县兴华镇董寺村原党支部书记兼村委会主任狄治民的所作所为，但他因受到多位曾任当地乡镇党委书记及派出所负责人的保护而一直未受惩处。近日，这一案件被中纪委国家监委作为涉黑涉恶腐败和“保护伞”五个典型案例之首曝光。

“有黑无黑，有‘伞’无‘伞’，群众最清楚。”部分党员干部和公职人员为黑恶势力充当“保护伞”的问题，在不少地方存在多年，且形式多样，百姓深恶痛绝。从全国扫黑除恶专项斗争过程中已经曝光的诸多案件看，有的党员干部和公职人员直接组织、领导、参加涉黑涉恶违法犯罪，有的庇护、纵容涉黑涉恶活动，为黑恶势力充当“保护伞”，

有的地方职能部门惩治不力、疏于监管、失职渎职，客观上助长了黑恶势力的蔓延壮大。

这些“保护伞”的存在，严重破坏了当地政治生态、经济秩序和社会安定，严重侵害着人民群众对党和政府的信任，严重影响着人民群众的获得感、幸福感、安全感。

打掉黑恶势力“保护伞”，至关重要的一点，必须保持铁面执纪、严肃问责、一抓到底的坚强决心。事实上，这一问题从扫黑除恶专项斗争一开始，就被作为要重点深挖彻查的内容。中共中央、国务院2018年1月发出的《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》中明确规定，各级纪检监察机关要将党员干部易卷土重来。对此，相关地区的百姓有深切体会。一些黑恶势力犯罪团伙长期盘踞一方，聚众斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索，甚至打砸后，还嚣张地将自拍视频“晒”到了网上

都要一查到底、绝不姑息。

黑恶势力能在一方做大做强，往往是“苦心经营”多年，其势力范围、利益关系盘根错节，“牵一发动全身”，有的黑恶势力团伙甚至具备一定的反侦查、反打击能力。可以说，每打掉一个“保护伞”，都是一场异常艰苦的攻坚战，甚至是拉锯战。因此，只有保持高压态势，紧盯黑恶势力案件背后的“关系网”“保护伞”，细筛严查，绝不放过任何蛛丝马迹，才能不让黑恶势力任何喘息的机会，不给其任何侥幸逃避惩处的机会。

斩草必须除根。扫黑除恶如果没有端掉整个团伙、挖掉“保护伞”，黑恶势力非常容易卷土重来。对此，相关地区的百姓有深切体会。一些黑恶势力犯罪团伙长期盘踞一方，聚众斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索，甚至打砸后，还嚣张地将自拍视频“晒”到了网上

炫耀。因此，在有的涉黑涉恶犯罪团伙被一网打尽后，曾深受其害的企业老板依然心存疑虑，热切希望中央能继续加大扫黑除恶力度，彻底铲除黑恶势力，不让其卷土重来、为害一方。百姓的呼声正是对扫黑除恶行动要切实收到实效、让百姓过上安稳日子、让社会秩序安定和谐的最真实期盼。

持续推进扫黑除恶专项斗争，相信某些滋生黑恶势力的社会土壤正在被有效“改良”，“保护伞”被打掉后，“奔走相告像过年一样高兴”的百姓就会每天都能过上安稳的日子。



扫描二维码
关注“钟鼓声”，看
工人日报“钟鼓
君”评论。

“要人还是要鳄鱼”，谁这么“理直气壮”？

戴先任

在少数既得利益者的利益与环境保护两者之间，只能有一个选项，那就是后者。行政为官，首先要能厘清价值排序，而价值排序错乱，或是权力任性的结果。只有从源头上为权力正“三观”，才有望避免这样的荒唐剧再度上演。

10月12日晚，央视对安徽宣城市的扬子鳄国家级自然保护区遭破坏的相关情况进行了报道，提到该保护区存在违规占地建设的情况。其中包括了科大讯飞建设的培训基地，记者暗访了该培训基地的部分工作人员。

此前，宣城市政府官网开设了中央环境保护督察专题界面，其中，就扬子鳄保护区的问题，中央环保督察提出要开展拉网式清查，拆除非法建设，恢复自然生态环境，并要求在2017年11月15日前完成所

有整改工作。但从央视此次暗访看，整改

并未得到有力执行。而据扬子鳄国家级自然保护局局长透露，在中央环保督察之后，“就有政府官员在(整改)大会上面指责我们说，你保护区内4.5万人，就为了保护这100多条扬子鳄，到底是是要人还是要鳄鱼”

将野生动物与人对立起来，是一种价值排序错乱。保护野生动物与保护人并不是单选题，保护野生动物、生态环境，就是在保护我们赖以生存的地球。所以，从根本上来说，保护扬子鳄，保护当地的生态环境，就是在保护保护区内的4.5万人。

而据科大讯飞建设的培训基地内工作人员称，里面住的都是政府里的人。这里空气好，环境好，吸引了不少政府部门在这边开会。“有省里的干部到这里开会开了两个多月(会)才走。”是什么样的会议需要开这么久的时日？可见这里俨然成了一些官员的“后花园”。如此看来，当地拒不整改，或者说对整改阳奉阴违所带来的结果是：保护的可能并不是保护区内的4.5万民众，而是少数既得利益者的特权，而破坏当地生态环境的直接受害者，恰恰正是保护区内的4.5万人。

在少数既得利益者的利益与环境保护两者之间，只能有一个选项，那就是后者。行政为官，首先要能厘清价值排序，而价值排序错乱，或是权力任性的结果。针对此番事件，背后是否存在“四风”问题、腐败问题，上级政府部门要介入调查。只有从源头上为权力正“三观”，才有望避免这样的荒唐剧再度上演。

的4.5万人”。

近年来，在中央要求下，生态环境保护日渐得到各级政府部门重视，环境污染现状得到了一定程度的缓解，然而冰冻三尺非一日之寒，在当前的生态环境保护和环境污染治理过程中，仍存在不少问题和痼疾，因而后续的治理工作还需加大力度。

比如，一些地方行动不力，存在失职渎职现象；一些地方欺上瞒下，制造环境治理的虚假政绩；一些地方是出于懒政、惰政推衍不力，有的则是受到利益的掣肘。如此番扬子鳄保护区遭破坏事件，甚至可能只是为了少数官员的“安逸生活”而置生态环境于不顾，对中央环保督察的整改意见无动于衷。

在少数既得利益者的利益与环境保护两者之间，只能有一个选项，那就是后者。行政为官，首先要能厘清价值排序，而价值排序错乱，或是权力任性的结果。针对此番事件，背后是否存在“四风”问题、腐败问题，上级政府部门要介入调查。只有从源头上为权力正“三观”，才有望避免这样的荒唐剧再度上演。

洪家光：20年车削一枚航发叶片

诉洪家光，造飞机发动机零部件，比头发丝还细得多的东西掉进去，就是大灾难。自那以后，洪家光跟张凤义学习，每天擦拭车床三遍，时时清理切削下来的碎屑，衣服也洗得干干净净的，养成了工作一丝不苟的习惯。

“手巧不如家什妙”，车工的一项关键技术是磨车刀。许多高精度的零部件没有现成的刀具，洪家光白天工作之余练习磨刀，晚上回家经常看书琢磨，花3个月时间，洪家光跟不同师傅学习，练习磨出100多把不同功能和材质的刀具，掌握不同刀具的特性。这些年，他磨出的刀具有上千把，无论加工多么难的零部件，他都能找到合适的刀具。由他磨出的刀具粗糙度好、精度高，加工出来的零部件光亮平整，而且刀具的使用寿命比一般刀具多了1倍。

一些发动机零部件要求的加工精度为

0.003毫米，而现有数控机床的精度只能达到0.005毫米。为此，洪家光就出一身感知0.001毫米粗糙度变化的本领。反复实验操作中，洪家光发现，每次细微调整参数，切削面的颜色和亮度都有变化，产生的火花大小和颜色也有所不同，为了找出最优的加工方式，他就一次次调整0.001毫米，用眼睛看变化，记录下来，再调整。经过成百上千次试加工，将遇到的情况详细记录了10万余字的笔记，最终整理出加工心得。

为了练出炉火纯青的手感，洪家光废寝忘食，工友们戏称他为痴迷刀法的“洪疯子”。技术革新为企业增效益

实践中，洪家光发现，每次车削线长达33米，刀具很快就会磨损，大大降低了精度。洪

家光综合以往的直进法、阶梯法和扩槽法三种进刀方法，反复试验，自创了全新的“左右阶梯进刀法”，降低了磨损，填补了公司该类零件加工技术上的空白。

为了解决发动机核心部件涡轮叶片加工震动的难题，洪家光自行研制设计精密夹具，使用该夹具避免了加工震动，使震动故障率从85%降低至5%，年节约排除故障成本数百万元。在加工航空发动机叶片时，由于间断切削加工容易造成刀具磨损，产生“啃刀”现象，洪家光自制电动模具，安装在普通卧式车床上实现了“转车为磨”，使该零件的合格率由70%提高到100%。

20年来，洪家光共完成200多项技术革新，解决340多个技术难题。他是“洪家光劳模创新工作室”的领衔人，仅2015年-2017年，工作室便获得实用新型专利28项、发明专利6项，完成技术创新和攻关项目82项、成果转化61项，解决临时技术难题63项，创造价值上亿元。

白芝勇：在技术世界里自由穿行

下，江水浸泡，潮涨潮落，控制点的稳定性会受到影响。

和一般人想象的不一样，控制测量的误差是不可能绝对消除的，百分之百的准确只有理论上存在，因为人、测量工具、环境变化都或多或少影响到结果，工程技术人员能做的是从这三个方面分毫必争，千方百计把误差降到尽可能小的范围。白芝勇最终选择的是“三保险”——同时用三种方法来控制，即交叉导线网法、竖井GPS控制点法、测陀螺边法，而通常的施工用一种方法即可。

2015年7月，盾构机即将“钻圈”。当天下午，业主和甲方以及南京市各方嘉宾，齐聚江南隧道口，准备欢庆隧道贯通。白芝勇带着6名工友也赶赴现场，紧张而兴奋地等候着最后一刻。下午5时许，无数双眼睛一齐投向圆环出口，只见一点、一点，伴随着轰鸣，盾构机缓缓钻出了土层。最终，以刀盘周圈平均贴合接缝环误差12毫米的高精度缓缓驶出。那

一刹那，欢声四起，掌声雷动。白芝勇的眼泪夺眶而出：12毫米，比目标误差小了38毫米，连山区隧道允许误差的十分之一都不到。

秦岭特长隧道，乌鞘岭特长隧道，京沪高铁，哈大客专……白芝勇工作19年来，参加了几十个国家重点工程的测量项目，全部一次性验收通过，没有出过一次测量事故，全部获得优质工程。

不易看到的付出

全国劳模、十九大代表、技术状元……过人的本领、卓越的业绩使白芝勇备受尊崇，但在聚光灯的背后，还有人们不易看到的另一种付出。

2008年5月12日，白芝勇带着几位同事乘车从宝鸡往陕北太中银铁路工地赶。快到延安时，忽然车子像喝醉酒一样飘起来。大家惊醒张望，发现正在过一座大桥。等过了桥，有人接到短信说宝鸡地震了。

地震！此处距离宝鸡直线距离至少300公里，震感如此强烈，不知道宝鸡怎么样？白芝勇一下子弹坐起来，赶紧往住处打电话。电话里媳妇边哭边说：“我害怕，你赶紧回来吧。”

后来得知宝鸡不是震中，白芝勇心中稍缓。媳妇有文凭，也有自己的工作，但嫁给常年不着家的自己后，不得不辞掉工作，撑起家里的这一切。可在媳妇最脆弱无助的时候，自己不在身边，这让白芝勇既担心又愧疚。下午6时当电话再次接通后，已经转移的媳妇反而安慰他，让他安心去工地。放下电话，白芝勇心情很是复杂。

19年职业生涯，白芝勇有过太多非常经历：单身汉时，大年三十背着年货兴高采烈奔父母，快到家乡又接到命令，马上返回冰天雪地的乌鞘岭铁路工地；成家后，也是大年三十，上午在渭南郑西客专项目工地干完活，下午坐几个小时的火车赶回家，仅仅吃个年夜饭，初一一大早就返工地，最要命的是没地方买饭……

“诸如此类的事情，只要是干工程的人，每个人都说不尽，现在情况好多了。”白芝勇平静地告诉记者。

向6条铁路接入扩能改造后的昆明东站三级六场，这个云南最大铁路枢纽正式投入使用，昆明东站实现客货分流、可存车辆的线路由50条增加到96条，货车日均办理能力实现翻番，日办理辆数最高达到13793辆。以昆明东站为中心，云南铁路连通全国，辐射南亚东南亚地区，成为我国与南亚东南亚国家最大的物资交换、中转和集散中心。

“昆明南高铁站投入运营以来，全市已陆续开通了沪昆(云南段)、云桂(云南段)、昆明枢纽改造、昆玉、昆明枢纽东南环等5条高铁，今年7月，还开通了昆楚大铁路(200公里/小时)，实现了昆明从铁路网末梢到交通枢纽的转变，成为中国走向南亚东南亚的重要铁路

交通枢纽。”中国铁路昆明局集团有限公司宣传科工作人员钱克勤向记者介绍。

航空：打造国际航空枢纽

据介绍，当前昆明正按照“辐射带动、衔接高效、以点带面”的总体思路，依托航空、铁路、公路、水路、管道“五通互联”的综合交通体系，按照“1(昆明长水国际航空枢纽)+2(昆明新南站、昆明火车站)+X(客、货运枢纽)”的功能布局，构建与建设辐射南亚东南亚区域性的国际中心城市相匹配的昆明综合交通枢纽体系。

打造昆明长水国际航空枢纽，就是综合利用航空、铁路、公路、轨道、城市公共交通等运

输方式，大力发展空铁联运、空陆联运，将昆明长水国际机场打造为辐射南亚东南亚的国际航空枢纽、西南对外开放的现代综合交通枢纽，以及促进区域社会经济发展的新动力源。

据悉，今年1月至10月，昆明市综合交通建设预计完成投资达580亿元以上，同比增长20.8%，全市公路、铁路、航空及城市公共交通等多种交通方式互联互通的综合交通运输体系雏形已构建。

到2020年，完善密集便捷的公路网，构筑功能高效的铁路网，打造开放发达的航空网，把昆明建设成为国内衔接顺畅、国际互联互通、节点功能完善的区域性国际综合交通枢纽。

学习作业类APP，得去去“污”了

江德斌

要维护在线教育市场的健康发展，监管部门有必要制定行业标准，明确学习作业类APP的内容边界，鼓励其开发增值产品，为用户提供优质资源和服务，通过良性的市场竞争获得用户认可，从而探索出可持续性的盈利模式。

近年来，学习作业类一些APP存在乱象——“互动作业”APP内置游戏中心，86款游戏类型多样、即点即玩。官方微博账号“作业小丘”存在大量不雅、性暗示的内容。“作业帮”APP首页滚动20条推送内容中仅包含1条学习内容。“快对作业”APP发布明星榜单和打榜攻略，号召学生追星。(见10月15日《南方都市报》)

时下随着移动互联网的普及，学习作业类APP因其能实现及时互动反馈、提高学习效率等特点，深受师生欢迎。然而诸如内置游戏、存在过度娱乐和不良内容等现象，让这一学习利器变味，甚至为藏污纳垢之所，需要严厉整顿。部分APP打着学习和作业的旗号，在吸引大量用户后，在其中夹带各种不良内容，明知娱乐、游戏、性暗示等内容不适宜学生，却大胆将这些“污垢”塞进去，搞所谓的学习社交，诱导学生点击、消费，实则冲着背后巨大的商业利益而去。这种明修栈道暗度陈仓的做法，突破了商业道德底线，同时严重损害了社会效益。恰如网友的质疑“你究竟是一个学生搜题APP，还是一个娱乐游戏天购物的中心？”

某市场机构对400家在线教育企业的调查结果显示，截至2017年年底，70%的在线教育公司都处于亏损状态，有10%能够实现持平，能够盈利的仅占5%，有15%的企业濒临倒闭，烧钱之路愈发艰难。其中，优质资源缺乏、产品同质化现象严重、市场竞争恶化等问题日益凸显。生存危机之下，部分学习作业类APP违规打“擦边球”牟利，监管部门应及时出手。

长远看，要维护在线教育市场的健康发展，监管部门有必要制定行业标准，明确学习作业类APP的内容边界，鼓励其开发增值产品，为用户提供优质资源和服务，通过良性的市场竞争获得用户认可，从而探索出可持续性的盈利模式。

中共中央决定给予房峰辉开除党籍处分

将房峰辉涉嫌严重违法犯罪案移送审查起诉

新华社北京10月16日电 经中共中央批准，中央军委对中央军委原委员、军委联合参谋部原参谋长房峰辉严重违纪违法问题进行了审查。

经查，房峰辉严重违反党的政治纪律和政治规矩，中央八项规定和军委十项规定精神，组织纪律，涉嫌行贿、受贿，巨额财产来源不明犯罪，情节极为严重，数额特别巨大，影响极其恶劣。

房峰辉对党不忠诚不老实，搞两面派做两面人，政治蜕变、经济贪婪、生活腐化、品行低劣，且在党的十八大后不收敛不收手，顶风违纪，最终以自杀方式企图逃避党纪国法的惩处，严重损害党的军队形象，经中央军委研究并报党中央批准，决定给予房峰辉开除党籍处分。军事检察机关对房峰辉案侦查终结，移送审查起诉。

此前，中央军委已决定给予房峰辉开除军籍处分，取消其上将军衔。

中共中央决定开除张阳党籍

依纪依法追缴涉案财物

新华社北京10月16日电 经中共中央批准，中央军委对中央军委原委员、军委政治工作部原主任张阳严重违纪违法问题进行了审查。

经查，张阳严重违反党的政治纪律和政治规矩，组织纪律，涉嫌行贿、受贿，巨额财产来源不明犯罪，情节极为严重，影响极其恶劣。

张阳对党不忠诚不老实，搞两面派做两面人，政治蜕变、经济贪婪、生活腐化、品行低劣，且在党的十八大后不收敛不收手，顶风违纪，最终以自杀方式企图逃避党纪国法的惩处，严重损害党的军队形象，经中央军委研究并报党中央批准，决定开除张阳党籍，依纪依法追缴涉案财物。